

РЕСПУБЛИКА



АБХАЗИЯ

Республиканское
государственное
учреждение



АПЧНЫ
МЕДИА

Газета издаётся с сентября 1991 года

№ 1 (4415) · 16 января 2025 г.

Зарегистрированы кандидаты в президенты Республики Абхазия и кандидаты в вице-президенты Республики Абхазия

■ В соответствии со ст. 8 Конституционного закона Республики Абхазия «О выборах Президента Республики Абхазия» Центральная избирательная комиссия Республики Абхазия 10 января 2025 года зарегистрировала:

Гунба Бадру Зурабовича, 1981 года рождения, выдвинутого инициативной группой кандидатом в президенты Республики Абхазия, и **Бигвава Беслана Владимировича**, 1971 года рождения, кандидатом в вице-президенты Республики Абхазия;

Ардзинба Адгура Амирановича, 1982 года рождения, выдвинутого инициативной группой кандидатом в президенты Республики Абхазия, и **Джинджал Алха-**

са Владимировича, 1974 года рождения, кандидатом в вице-президенты Республики Абхазия;

Аршба Роберта Ивановича, 1974 года рождения, выдвинутого инициативной группой кандидатом в президенты Республики Абхазия, и **Агрба Дауга Валентиновича**, 1978 года рождения, кандидатом в вице-президенты Республики Абхазия;

Барциц Олега Мсасовича, 1967 года рождения, выдвинутого инициативной группой кандидатом в президенты Республики Абхазия, и **Какоба Адгура Паатовича**, 1965 года рождения, кандидатом в вице-президенты Республики Абхазия.

Кандидатам в президенты Республики Абхазия и кандидатам в вице-президенты Республики Абхазия в течение двух дней



с момента регистрации будут выданы соответствующие удостоверения.

Приобщение к науке

Содружество

Заира ЦВИЖБА

На исходе прошедшего года большая группа абхазских ученых участвовала в Международном молодежном научно-практическом форуме, посвященном 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и проходившем в городе Ставрополе. Форум был на тему «Битва за Кавказ в исторических и культурных символах». Это отнюдь не уникальное событие, так как контакты абхазских и северокавказских ученых происходят довольно часто. Наши научные учреждения заключили и продолжают заключать договоры о сотрудничестве со многими северокавказскими научными организациями. Например, последний договор был заключен, тоже на исходе прошлого года, между Абхазским институтом гуманитарных исследований имени Д.И. Гулиа АНА и Федеральным государственным бюджетным учреждением науки «Федеральный исследовательский центр Южный научный центр Российской академии наук» в Ростове-на-Дону.

Но сейчас вместе с известными абхазскими учеными Ардой Ашуба, Сосланом Салакая, Асланом Авидзба, Николаем Медвенским в форуме приняли участие студенты Сухумского государственного колледжа – Анела Анкваб (тема ее доклада: «Подвиг кубанских казаков в битве за Москву»), Камила Саманджия («Подвиги казаков в годы Великой Отечественной войны»), Анна Тания («Битва за Кавказ: веки истории, казачьи военные части в период Великой Отечественной войны»). Их научно вдохновляла преподавательница колледжа Мария Ханан, также выступившая с докладом «О сохранении исторической памяти о битве за Кавказ». Участие студентов в подобном форуме, возможно, явится первой ступенькой в серьезную науку.

Научно-практический форум в Ставрополе был подготовлен и проведен в рамках проекта Ассоциации «Казачьи Терского казачьего войска» «Битва за Кавказ в исторической памяти многонационального народа-победителя» при финансовой поддержке Правительства Ставропольского края и Фонда президентских инициатив.

Талант высокой человечности

Светлой памяти
Таисии Алания

Юлия СОЛОВЬЕВА

■ В ночь на 10 января умерла заведующая отделом природы Абхазского государственного музея, заслуженный работник культуры Республики Абхазия Таисия Георгиевна Алания. Наша любимая Тая.



Самым большим талантом среди множества, которыми одарил ее Господь, был талант высокой человечности и непомерной душевной щедрости.

Ее уход стал неожиданным даже для тех, кто знал, что в сентябре после возвращения с Ауадхары, из традиционного юношеского экологического лагеря, его бессменный руководитель – Таисия Георгиевна – тяжело заболела.

Все были уверены: Тая непременно выздоровеет. Силы природы, природы родной Абхазии придадут сил, и она продолжит работать, общаться, вдохновлять каждого из нас на добрые и важные для нашей Абхазии дела.

Тем более что у нее самой дел намечено было ещё очень и очень много. И документы из архива супруга, Анзора Агумаа, и большие планы по Абхазскому государственному музею, и общение с повзрослевшими внуками...

Каждый из нас приходит в этот мир с собственным предназначением. Но мало кто распознает его в юности и следует ему всю жизнь. Таисия Алания посвятила всю себя исследованиям природы Абхазии, работе по сохранению и популяризации знаний в своей обла-

сти, воспитанию подрастающего поколения Абхазии в любви к природным богатствам, бережному отношению к экологии. Таисия Алания – по крупному счёту просветитель и подвижник, ее роль в судьбе Абхазии велика и до сегодняшнего дня ещё не оценена по достоинству, и если уж быть по-настоящему правдивой, вряд ли есть мерило ее делам и просто обычным человеческим поступкам.

Соотечественники знают ее как продолжателя дела супруга, Анзора Агумаа, после его ухода из жизни она взяла на себя роль систематика, составителя и издателя его книг по истории и архитектуре города Сухума.

Таисия Алания была родом из села Лыхны Гудаутского района, она с юности отличалась редкой целеустремленностью, обладала прекрасной памятью и многими талантами.

Окончив биолого-географический факультет Сухумского государственного педагогического института, она в 1972 году начала работать младшим научным сотрудником Абхазского госу-

дарственного музея и с первых месяцев снискала любовь и уважение в коллективе. Она отличалась редкой вдумчивостью, большим аналитическим умом и при этом невероятной скромностью. Очень скоро она возглавила отдел естественной истории музея. Таисия Алания принимала участие в полевых научных исследованиях, занималась изучением лекарственных растений абхазской народной медицины.

Во время Отечественной войны народа Абхазии 1992–1993 гг. дом родителей Таисии Георгиевны в Лыхны всегда был открыт для друзей (именно в семье Алания после гибели Мушни Хварцкия была окружена вниманием и теплом супруга Героя Нина Полякова).

А после войны, вернувшись в разоренной Сухум, Таисия Алания не только сутками работает в музее, но и ведёт экологические занятия для детей Абхазии в Сухумском доме юношества. Она делится всем, что знает сама – а она обладала, без преувеличения, энциклопедическими знаниями – причем не только в ботанической и экологической сферах, да, собственно, по любому направлению биологии, а также и в этнографии, истории, археологии родной страны. Такой уж у нее характер – она погружалась на самую глубину во все, с чем сводила ее жизнь.

Сама она – автор более 200 научных статей по своему направлению, большинство из них написаны на материале, который до нее никто не исследовал.

В 2023 году она совершила ещё один подвижнический поступок – подготовила к изданию работу Анзора Агумаа «Сухумь. Очерки по истории и архитектуре города конца XIX – начала XX

(Окончание на 4-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об утверждении Производственного календаря на 2025 год

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Утвердить Производственный календарь на 2025 год (прилагается).
- В связи с совпадением выходных и праздничных нерабочих дней в 2025 году перенести следующие выходные дни:
 - с 4 января (суббота) на 13 января (понедельник);
 - с 5 января (воскресенье) на 29 августа (пятница);
 - с 8 марта (суббота) на 10 марта (понедельник);
 - с 20 апреля (воскресенье) на 21 апреля (понедельник).
- Министерству социального обеспечения и демографической политики Республики Абхазия представить информацию в Кабинет Министров Республики Абхазия

не позднее чем за 10 календарных дней до наступления согласно мусульманскому лунному календарю даты празднования в 2025 году Курбаныхуа.

4. Считать утратившим силу Постановление Кабинета Министров Республики Абхазия от 5 ноября 2024 года №140 «Об утверждении Производственного календаря на 2025 год».

5. Республиканским государственным учреждениям «Абхазская государственная телерадиокомпания», «Апснымедиа» опубликовать Производственный календарь на 2025 год.

В. БГАНБА,

И.о. Премьер-министра Республики Абхазия

г. Сухум
__ декабря 2024 г.
№ __

	ЯНВАРЬ					ФЕВРАЛЬ					МАРТ						АПРЕЛЬ					МАЙ					ИЮНЬ				
	6	13	20	27		3	10	17	24		3	10	17	24	31	Пн	7	14	21	28		5	12	19	26		2	9	16	23	30
Вт	7	14	21	28		4	11	18	25		4	11	18	25		Вт	1	8	15	22	29	6	13	20	27		3	10	17	24	
Ср	1	8	15	22	29	5	12	19	26		5	12	19	26		Ср	2	9	16	23	30*	7	14	21	28		4	11	18	25	
Чт	2	9	16	23	30	6	13	20	27		6	13	20	27		Чт	3	10	17	24		1	8*	15	22*	29	5	12	19	26	
Пт	3	10	17	24	31	7	14	21	28		7*	14	21	28		Пт	4	11	18	25		2	9	16	23	30	6	13	20	27	
Сб	4	11	18	25		1	8	15	22		1	8	15	22	29	Сб	5	12	19	26		3	10	17	24	31	7	14	21	28	
Вс	5	12	19	26		2	9	16	23		2	9	16	23	30	Вс	6	13	20	27		4	11	18	25		1	8	15	22	29

	ИЮЛЬ					АВГУСТ					СЕНТЯБРЬ						ОКТАБРЬ					НОЯБРЬ					ДЕКАБРЬ				
Пн	7	14	21	28		4	11	18	25*		1	8	15	22	29*	Пн	6	13	20	27		3	10	17	24		1	8	15	22	29
Вт	1	8	15	22	29	5	12	19	26		2	9	16	23	30	Вт	7	14	21	28		4	11	18	25*		2	9	16	23	30*
Ср	2	9	16	23	30	6	13	20	27*		3	10	17	24		Ср	1	8	15	22	29	5	12	19	26		3	10	17	24	31
Чт	3	10	17	24	31	7	14	21	28		4	11	18	25		Чт	2	9	16	23	30	6	13	20	27		4	11	18	25	
Пт	4	11	18	25		1	8	15	22	29	5	12	19	26		Пт	3	10	17	24	31	7	14	21	28		5	12	19	26	
Сб	5	12	19	26		2	9	16	23	30	6	13	20	27		Сб	4	11	18	25		1	8	15	22	29	6	13	20	27	
Вс	6	13	20	27		3	10	17	24	31	7	14	21	28		Вс	5	12	19	26		2	9	16	23	30	7	14	21	28	

Количество дней (календарных, рабочих, выходных и праздничных) и нормы рабочего времени в 2025 году

	Ян-варь	Фев-раль	Март	I квар-тал	
Количество дней					
Календарные дни	31	28	31	90	
Рабочие дни	15	20	20	55	
Выходные и праздничные дни	16	8	11	35	
Рабочее время (в часах) **					
При 40-часовой рабочей неделе	120	160	159	439	
При 36-часовой рабочей неделе	108	144	143	395	
При 24-часовой рабочей неделе	72	96	95	263	
	Ап-рель	Май	Июнь	II квар-тал	I полу-годие
Количество дней					
Календарные дни	30	31	30	91	181
Рабочие дни	21	19	21	61	116
Выходные и праздничные дни	9	12	9	30	65
Рабочее время (в часах) **					
При 40-часовой рабочей неделе	167	150	168	485	924
При 36-часовой рабочей неделе	150,2	134,8	151,2	436,2	831,2
При 24-часовой рабочей неделе	99,8	89,2	100,8	289,8	552,8

	Июль	Ав-густ	Сен-тябрь	III квар-тал	
Количество дней					
Календарные дни	31	31	30	92	
Рабочие дни	23	18	21	62	
Выходные и праздничные дни	8	13	9	30	
Рабочее время (в часах) **					
При 40-часовой рабочей неделе	184	142	167	493	
При 36-часовой рабочей неделе	165,6	127,6	150,2	443,4	
При 24-часовой рабочей неделе	110,4	84,4	99,8	294,6	
	Ок-тябрь	Но-ябрь	Де-кабрь	IV квар-тал	II полу-годие
Количество дней					
Календарные дни	31	30	31	92	184
Рабочие дни	23	19	22	64	126
Выходные и праздничные дни	8	11	9	28	58
Рабочее время (в часах) **					
При 40-часовой рабочей неделе	184	151	175	510	1003
При 36-часовой рабочей неделе	165,6	135,8	157,4	458,8	902,2
При 24-часовой рабочей неделе	110,4	90,2	104,6	305,2	599,8

ПРИМЕЧАНИЯ:

* Предпраздничные дни, в которых продолжительность работы сокращается на 1 час.

** Согласно ст. 84 Трудового кодекса РА при пятидневной рабочей неделе продолжительность ежедневной работы (рабочей смены) не может превышать 8 часов при недельной норме 40 часов, 7 часов и 12 минут при недельной норме 36 часов и 5 часов при недельной норме 24 часа.

*** В связи с невозможностью предварительного определения точной даты празднования Курбаныхуа праздничный нерабочий день Курбаныхуа включен в общее количество выходных и праздничных дней в 2025 году.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ В РЕСПУБЛИКЕ АБХАЗИЯ

На основании Закона Республики Абхазия «О праздничных и памятных днях в Республике Абхазия» от 5 января 1995 г. №199-с (с изменениями и дополнениями от 29 декабря 1995 г. № 235-с; от 14 мая 1996 г. № 249-с; от 13 августа 1996 г. № 289-с; от 26 сентября 2002 г. № 710-с-XIV; от 3 июня 2005 г. № 1051-с-XIV; от 12 апреля 2006 г. №1299-с-XIV; от 28 ноября 2006 г. №1507-с-XIV; от 29 января 2007 г. № 1572-с-XIV; от 6 августа 2010 г. № 2684-с-IV; от 6 августа 2010 г. № 2685-с-IV; от 17 декабря 2010 г. № 2797-с-IV; от 30 декабря 2011 г. № 3060-с-IV; от 8 августа 2013 г. № 3387-с-V; от 8 августа 2013 г. №3388-с-V; от 15 мая 2014 г. № 3516-с-V; от 20 июля 2018 г. №4646-с-VI; от 27 февраля 2019 г. № 4745-с-VI; от 1 октября 2010 г. №5026-с-VI; от 21 июля 2021 г. № 5179-с-VI; от 5 августа 2022 г. № 5439-с-VII; от 20 декабря 2022 г. № 5508-с-VII; от 30 декабря 2022 г. № 5550-с-VII; от 13 июня 2023 г. № 5670-с-VII)

Дата	Наименование
Праздничные нерабочие дни	
31 декабря, 1–6 и 8 января	Новогодние каникулы
7 января	Рождество Христово
14 января	Ажьырнхуа (традиционный религиозный праздник абхазов)
8 Марта	Международный женский день
1 мая	Праздник труда
9 мая	День Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.
23 мая	День Святого Апостола Симона Кананита
26 августа	День международного признания независимости Республики Абхазия
28 августа	Нанхџа (День Успения Пресвятой Богородицы)
30 сентября	День Победы и Независимости
26 ноября	День Конституции Республики Абхазия
Праздничным нерабочим днем является Православный праздник Пасхи – Воскресения Христова, который в 2025 году согласно православному церковному календарю приходится на 20 апреля (воскресенье), в связи с этим следующий за ним понедельник (21 апреля) будет нерабочим днем.	
Праздничным нерабочим днем Курбаннхуа, согласно мусульманскому лунному календарю, в 2025 году приходится на июнь, конкретная дата праздника объявляется не позднее чем за 10 календарных дней.	

Праздничные рабочие дни	
27 февраля	День работника средств массовой информации Республики Абхазия
4 марта	День установления Советской власти
18 марта	День образования профсоюзов в Абхазии
14 апреля	День работника налоговых органов Республики Абхазия
17 мая	День дипломатической службы Республики Абхазия
10 июня	День работника статистики Республики Абхазия
4 июля	День спасателя Республики Абхазия
23 июля	День Флага Республики Абхазия
15 августа	День добровольца
11 октября	День Вооруженных сил Республики Абхазия
25 октября	День предпринимателя Республики Абхазия
30 октября	День науки Республики Абхазия
4 декабря	День Службы государственной безопасности Республики Абхазия
22 декабря	День энергетика
Праздничные дни	
Третье воскресенье июня	День медицинского работника
Второе воскресенье августа	День строителя
Памятные рабочие дни	
21 мая	День памяти жертв Кавказской войны и насильственного выселения горских народов Кавказа
14 августа	День памяти защитников Отечества
30 октября	День памяти жертв политических репрессий
13 декабря	День Святого Апостола Андрея Первозванного
14 декабря	День памяти детей, погибших в Отечественной войне в Абхазии (1992–1993 гг.)

Новогоднее чудо и ирландский сеттер, вернувшийся спустя три года

История из жизни

Эсма АРДЖЕНИЯ

Я много раз замечала за собой интересное свойство: мои позитивные мысли притягивают в мою жизнь много прекрасного. Похоже, что таким образом на мне срабатывает закон притяжения. Ведь не зря говорят, что от того, как мы мыслим, зависит то, что мы притягиваем в свою жизнь. Я всегда жду чудес от жизни, и они очень часто происходят в моей жизни. Именно поэтому я выбираю светлые и позитивные мысли, которые приносят в мою жизнь много радости, счастья и даже исполнения самых заветных желаний.

И вот наступил Новый, 2025 год. Страна погрузилась в праздничное настроение.

Как радостно на душе, когда улицы украшены яркими огнями, а витрины магазинов сверкают разноцветными гирляндами. Запах хвои и свежеспеченных новогодних имбирного печенья и пряников наполняет воздух, а в сердцах, несмотря на сложности повседневной жизни, становится ещё больше радости и ожидания. Ожидания чего-то прекрасного, ожидания исполнения самых заветных желаний. Я хочу, чтобы в новом году со мной и с моими родными произошло много хорошего, хочу, чтобы наша страна вышла из кризиса и начала развиваться и во всем мире наступил мир.

Почему бы всего этого не желать, ведь сейчас мы проживаем особенное время, когда мир будто замирает, чтобы отпраздновать начало чего-то нового. Это время, когда мы можем оглянуться назад, вспомнить все хорошее, что произошло в уходящем году, и с надеждой устремиться в будущее.

Мне нравится ощущение предвкушения и волшебства, которое царит в воздухе накануне Нового года. Украшение дома, наряженные елки, приготовление любимых блюд – все это создает атмосферу уюта и праздника. А когда бой курантов возвещает о наступлении Нового года, на душе становится легко и радостно. Кажется, что в эту ночь все возможно, и мечты могут сбыться. Но самое главное, что делает Новый год моим любимым праздником, – это возможность провести время с близкими людьми. Собраться всей семьей за праздничным столом, обменяться подарками, поделиться планами на будущее – это так важно. Ведь Новый год – это не просто смена даты, а время, когда мы вновь ощущаем связь друг с другом, укрепляем отношения и делимся теплом.

Поэтому Новый год для меня – это не просто праздник, а особенное время, когда можно остановиться, оглянуться, зарядиться позитивной энергией и с надеждой смотреть вперед. Это возможность начать все с чистого листа и поверить в чудеса.

Каждый год, когда декабрь подходит к концу, в нашей редакции есть добрая традиция – делиться с коллегами интересными новогодними историями, которые мы потом рассказываем нашим читателям. Сегодня я решила поделиться с вами одной из историй, произошедшей в Новый год в моей семье много лет назад.

В тот Новый год снег мягко падал с небес, укрывая землю белым покрывалом. Деревья, словно волшебные создания, были обвиты снежинками, а в воздухе витала легкая морозная свежесть. Вокруг царил тишина, прерываемая только хрустом снега под ногами. В это зимнее время произошла одна удивительная история – история, заставляющая поверить в силу любви, дружбы, а также в чудеса, которые случаются в самый разгар новогодних праздников. Эта история связана с нашей собакой по имени Альфа, которую несколько лет назад украли. Так вот, Альфа вернулась обратно спустя несколько лет.

Альфа была ирландским сеттером. Ирландские сеттеры – это удивительная порода собак, которые внешне отличаются элегантно и грациозно телосложе-



нием. У них длинная, шелковистая рыжая шерсть (наша Альфа была рыжей с белыми пятнами), которая придает им благородство и изящество. Их выразительные глаза и гордая осанка делают их очень привлекательными.

По темпераменту Альфа, как и все сеттеры, была жизнерадостной и дружелюбной собакой. Она была очень энергичной, игривой и преданной, отлично ладила с детьми и домашними животными.

Ирландские сеттеры считаются одними из самых умных пород собак. Поэтому Альфа легко поддавалась дрессировке и быстро обучалась различным командам.

Изначально ирландские сеттеры вывелись как охотничьи собаки. Они обладают отличным чутьем, выносливостью и навыками охоты на птицу, потому Альфа ещё умело охотилась на перепелок и дроздов.

Мы очень любили Альфу, она была настоящей гордостью семьи. Каждый день она радовала нас своим игривым нравом и умом.

Но однажды наша собака исчезла. – Украли её, – говорил дядя, уверенный, что она не могла потеряться, ведь Альфа была очень умной собакой. К тому же собаки такой породы в Абхазии стоят дорого. Так что тут и гадать не приходилось – Альфу кто-то присвоил.

Это было ужасно. Поиски были тщетными. Дядя обошел все окрестности, развешивая объявления, опрашивал соседей, знакомых, но Альфу нигде не нашли. Моя семья была в отчаянии: мы с сестрами плакали, и каждый день казался бесконечным без нашей любимицы. Прошел месяц, год, два, и мы уже не надеялись на встречу с ней. «Может, она уже мертва», – предполагали мы – вдруг в тот день её сбила машина».

Мы прокручивали в голове множество вариантов, что могло случиться с Альфой, и понимали, что её уже не вернуть. Мы научились жить без неё, но всегда вспоминали её с теплотой и грустью. У нас появились другие собаки: Гай, Коки, Роска и ещё одна Альфа, породы пойнтер.

Прошло три года с того дня, как мы потеряли Альфу, и мы уже не надеялись на чудо. Но чудо всё-таки случилось. В тот зимний вечер, накануне Нового года, который я описывала выше, мы услышали необычные звуки за дверью.

Открыв, мы увидели знакомый силуэт – собаку, по своему сложению и окрасу очень похожую на Альфу. Да, это была сама Альфа! Живая и здоровая. Мы не могли поверить! Собака выглядела немного усталой, но в её глазах сияли счастье и радость. Казалось, что ни одно испытание не смогло сломить её дух. Как же она любила нас, если вернулась обратно. Не забыла нас за эти три года, нашла путь в свой родной дом и вернулась. Разве это не чудо? Это ещё раз говорит о том, какой умной и преданной была Альфа.

(Окончание на 4-й стр.)

Талант высокой человечности

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

века», часть которой была издана в 2016 году в переизданном несколько переизданий «Старом Сухуме», а часть восстановлена ею собственноручно по наброскам и планам Анзора. Тот самый эколого-туристический лагерь на Ауадхаре, работой которого Таисия Георгиевна руководила на протяжении десятиков лет, благодаря ее собственным чуткости, такту и знаниям позволил распознать и пробудить в детях их ещё не раскрывшиеся способности, и в результате Абхазия получила десятки одаренных и знающих врачей, биологов, модельеров...

Юные воспитанники Таисии Георгиевны были уверены, что их педагог знает все, неслучайно они и называли ее Тайна Георгиевна.

Тайну щедрости сердца своего Таисия Георгиевна не скрывала, это было видно — она просто

по-настоящему, открыто любила людей и принимала каждого таким, каков он есть.

Поскольку у меня есть собственный камертон человеческих качеств, поделюсь личным. Я познакомилась с Таей очень давно, до войны мы вместе занимались в одной физкультурной группе. И я все годы нашего знакомства была уверена — я могу прийти к Тае в любое время дня и ночи, постучаться и сказать: мне так плохо, можно я побуду с тобой.

И она обнимет меня, напоит чаем, уложит спать и ничего не спросит, если я сама не скажу. И никогда в жизни не вспомнит об этом.

Признаюсь, что хоть мне так и не пришлось стучаться к Тае, но сама мысль, что есть рядом человек, к которому я могу прийти всегда и любой, не раз помогала мне выжить в минуты полнейшего отчаяния, боли и пустоты.

Я знаю, что и другие мои под-

руги чувствовали то же самое. Именно этот великий человеческий талант Таисии Георгиевны позволил им с Анзором Агумаа сделать так много для родной Абхазии, вырастить детей — Аннушку, Аслана и Сергея, вырастить внуков, воспитав их всех не просто родными, но и друзьями, воспитав их собственными друзьями, союзниками и помощниками.

В день, когда Абхазия провожала в последний путь Анзора Агумаа, многие спрашивали: что случилось? Кого провожают? На рынке почти не осталось цветов.

Я тогда ответила: умер Анзор Агумаа, совесть нации.

А сегодня мы простились с человеком, ученым, с женщиной, которая на протяжении десятилетий была рядом с ним, которая своей любовью и силой поддерживала самое лучшее и в Анзоре, и в друзьях его, и вообще в каждом, кому посчастливилось знать и любить ее.

Новогоднее чудо и ирландский сеттер, вернувшийся спустя три года

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

Мы не могли поверить своим глазам. Мы плакали от счастья. Через какие приключения пришлось пройти Альфе? Где она была все эти три года? Как она смогла вернуться? Это все для нас остается загадкой. И если бы Альфа могла разговаривать, то она непременно рассказала бы о своих приключениях, о том, как выжила и как мечтала о возвращении к своим любимым.

И этот Новый год нашей семье запомнился навсегда. С тех пор каждый Новый год семья собиралась вместе, чтобы отпраздновать не только праздник, но и возвращение любимой. Альфа вновь стала душой дома: она охотилась с дядей, играла с нами и каждый день мы радовались, что наша семья снова полна любви и счастья.

К сожалению, собаки не живут долго. Однако Альфа всегда в наших сердцах — как символ любви,

дружбы и преданности, как олицетворение счастья и чудес.

Мы часто вспоминаем светлые моменты, проведенные с ней: как она радостно встречала нас у двери, как с удовольствием играла с детьми. Она научила нас ценить каждый миг счастья и радости, который мы, люди, можем подарить друг другу.

И теперь, когда снова наступает Новый год, мы с надеждой смотрим в будущее. Мы верим в чудеса, ведь именно они делают нашу жизнь ярче. Будьте позитивными, радуйтесь каждому новому дню и каждому Новому году, будьте благодарными за всё хорошее, что было в вашей жизни, и тогда Вселенная ответит вам взаимностью. Пусть у всех нас будет всё хорошо, а в сердцах живут только светлые воспоминания и надежды на лучшее!

С Новым, 2025 годом! Мира, света и любви в каждый дом жителя нашей страны!

Объявления

В соответствии со ст. 22 Закона Республики Абхазия от 2 ноября 2005 года № 1165-с-XIV «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» объявляем об исключении следующих недействующих юридических лиц:

1. ООО «САНАЙ» — ОГРН 111РА000032.
2. ООО «Банковские информационные системы» — ОГРН 112РА000123.
3. ООО «Ламинарное течение» — ОГРН 123РА000549.
4. ООО «Новелла» — ОГРН 123РА000162.
5. ООО «Интеллектуальное развитие и переподготовка кадров» — ОГРН 123РА000558.
6. ООО «Бентор» — ОГРН 123РА000154.
7. ООО «ОптимаКом» — ОГРН 117РА000074.
8. ООО «Асфея» — ОГРН 123РА000159.

1. В соответствии со ст. 22 Закона Республики Абхазия от 2 ноября 2005 года № 1165-с-XIV «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» принято решение о предстоящем исключении следующих недействующих юридических лиц:

1. ООО «Эра — 2016» — ОГРН 116РА0000724.
2. ООО «Занда» — ОГРН 110РА000229.
3. ООО «ЛогистСтрой» — ОГРН 115РА0000952.
4. ООО СП «Интерхайвей» — ОГРН 106РА000318.
5. ЗАО «Абхазнефтепродукт» — ОГРН 106РА000315.
6. Общественная организация «Ассоциация силовых структур Абхазии» — ОГРН 120РА000750.
7. СП «Дао Риэлти» (ООО) — ОГРН 107РА0000707.
8. ООО «АбхазВодоканалпроект» — ОГРН 115РА000399.
9. ООО «Гурон» — ОГРН 123РА000262.

Срок направления заявлений недействующими юридическими лицами, кредиторами и иными лицами, чьи права и законные интересы затрагиваются в связи с исключением недействующего юридического лица из Единого государственного реестра юридических лиц, — 3 месяца со дня опубликования данного сообщения. Заявления направляются в Министерство юстиции Республики Абхазия по адресу: г. Сухум, ул. Званба, 9.

РЕКОМЕНДАЦИЯ Уполномоченной по правам ребенка в Республике Абхазия о важности этичного освещения проблем семей, находящихся в трудной жизненной ситуации

В своей работе с детьми и семьями, находящимися в сложной жизненной ситуации, мы постоянно сталкиваемся с вопросами этичного освещения в СМИ тем, связанных с детьми. Зачастую желание привлечь внимание общественности к проблемам детей из неблагополучных семей приводит к публикации материалов, содержащих изображения детей и подробности их личной жизни. Однако мы убеждены, что практика подобного формата не всегда допустима и порой может нанести ребенку непоправимый психологический вред.

Публикация фотографий детей, даже без указания имен, может привести к их травле (буллингу), дискриминации и созданию дополнительных трудностей в их и без того сложной жизни. Разглашение деталей личной жизни, включая описание семейных проблем, также недопустимо, так как может привести к препятствию в процессе социализации и интеграции в общество.

Мы призываем редакции СМИ проявлять высочайшую степень ответственности при освещении подобных тем. Необходимо избегать публикаций фото и видеозаписей детей из неблагополучных семей. Вместо этого рекомендуем сосредоточиться на описании общей ситуации, статистических



данных и обсуждении социальных проблем, лежащих в основе неблагополучия. Это позволит привлечь внимание к существующей проблеме без нанесения дополнительного ущерба уже пострадавшим детям.

Нередко происходят непредвиденные ситуации, в которых необходимо экстренное реагирование как со стороны госорганов, так и со стороны СМИ, направленное на защиту и восстановление здоровья или безопасности ребенка. Но даже при таких ситуациях необходимо согласие родителей (опекуна или попечителя) на проведение съемки и размещение в информацион-

ном пространстве. Если родители ребенка лишены родительских прав, а опекун или попечитель временно не назначен, то согласие нужно получить у руководства учреждения, в котором находится ребенок.

Защита прав и интересов детей — это задача не только профильных государственных органов и организаций, но и всего общества, в том числе и СМИ. Призываем всех к сотрудничеству и созданию этичных стандартов освещения подобных тем, которые бы гарантировали самым уязвимым членам нашего общества безопасность и защиту.

АПСНЫМЕДИА

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «АПСНЫМЕДИА»

Р/с РГУ «Апснымедиа»:
4050 3810 0000 0000 0016

Наш адрес: Республика Абхазия, Сухум, ул. Званба, 9.
Тел.: +7 (840) 226-45-11, +7 (840) 226-78-72

И. о. гл. редактора Артавазд Сарецян
Сайт: gazeta-ra.info E-mail: gazeta_ra@rambler.ru

МНЕНИЕ РЕДАКЦИИ МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ С МНЕНИЕМ АВТОРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ, ОБЪЕМ — 1 ПЕЧ. Л., ЦЕНА — 20 РУБ.

Материалы внештатных авторов, не заказанные редакцией, принимаются в объеме до 5000 знаков с учетом пробелов. Редакция не вступает в переписку с авторами.